

Закон РТ «О выборах» требует дополнений и изменений

Предложения по изменениям и дополнениям к Конституционному закону РТ «О выборах Маджлиси Оли Республики Таджикистана» стали предметом обсуждения состоявшейся 24 июня в Душанбе встрече рабочей группы Проекта «Оказание профессиональной помощи по проведению и реформированию выборов в Республике Таджикистан».

Члены рабочей группы, в которую входят представители парламента, политических партий, политологи, эксперты, высказали свои соображения по изменениям и дополнениям в данном Конституционном законе. В частности, представители политических партий отметили, что упомянутый закон о выборах не отвечает всем необходимым требованиям, в связи с чем они предложили внести изменения, касающиеся прав национальных наблюдателей, доступности протоколов участковых избирательных комиссий, увеличения количества депутатов, а также ряда других пунктов.

По словам заместителя председателя СДПТ Шокирджона Хакимова, их партия внесла свои предложения и замечания по существу совершенствования действующего законодательства. «Наши предложения и замечания касаются 33 статей, и мы надеемся, что они найдут понимание и поддержку у депутатского корпуса. Суть наших предложений связана с обеспечением самостоятельности и независимости избирательных систем, гарантированием равного представительства политических партий в избирательных комиссиях, конкретизацией сроков рассмотрения поступивших жалоб, значительным увеличением количества депутатов с тем, чтобы парламент действительно представлял более широкие социальные группы таджикского общества и его регионы. Содержание этих и других наших предложений заключается в том, чтобы парламент имел возможность реально выполнять свое социальное назначение, как в системе государственной власти, так и в системе общественных отношений в условиях разделения власти», - отметил Ш.Хакимов.

На встрече также выступил эксперт по выборному праву IFES (Международного фонда избирательных систем) в Таджикистане Тигран Карапетян, который рассказал о проекте, целях и задачах рабочей группы, процессе реализации проекта.

А.Манзаршоева, корр. «Интер-пресс-сервис».